责任编辑:李雅南 版式:戚建卫 联系电话:0571-85312158 邮箱:lmb0808@8531.cn

"气荒"将持续至2025年

新华社北京10月26日电 天然气 出口国论坛25日预期,由于俄罗斯与 乌克兰冲突升级引发全球能源危机, 天然气市场供不应求状况将持续至

天然气出口国论坛第24次部长级 会议23日至25日在埃及首都开罗举 行。来自阿尔及利亚的论坛秘书长穆 罕默德•哈梅尔说,尽管天然气生产领 域的投资在增加,但与会国家预期今后

哈梅尔在一场新闻发布会上说:"我 们认为,这种市场(供应)紧张的局面可 能会持续到2025年或2026年,眼下仍

俄罗斯能源部长尼古拉·舒利吉诺 夫出席会议,但未发表任何公开声明。

天然气出口国论坛2001年举办首 次部长级会议,2008年成为有完整架构 的国际组织,每两年举行一次成员国领 导人峰会。现有俄罗斯、卡塔尔、伊朗、 尼日利亚、委内瑞拉等11个成员国以及 伊拉克、阿拉伯联合酋长国等8个观察 员国。成员国天然气储量合计占全球已

埃及石油和矿产资源部部长塔里 克·毛拉说,在当前全球需求旺盛的情况 下,埃及正采取措施提高液化天然气出 口能力。今年早些时候,埃及同欧洲联 盟、以色列签署为期五年的三方协议,商 定将以色列开采的天然气经埃及液化处

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别 军事行动后,美国、欧盟等西方经济体对 俄施加严厉经济制裁,造成全球天然气 供应紧张、价格飙升。

据美联社报道,随着冬天临近、能源 需求趋于峰值,欧盟国家的能源价格可

不少欧盟国家长期高度依赖俄罗斯 能源供应,制裁俄罗斯引起的反噬日益 凸显。欧盟去年天然气用量大约40% 从俄罗斯进口,如今寻求摆脱对俄能源 依赖,多国正努力寻找替代"气源"。

以沙特阿拉伯为首的石油输出国组 织(欧佩克)成员国与俄罗斯等非欧佩克 产油国组成的"欧佩克+"机制本月早些 时候决定,从11月起将月度原油产量在

新华社布鲁塞尔 10 月 25 日电 (记者 康逸)卢森堡消息:欧盟成员国



→ 相关新闻

能源部长25日在卢森堡举行会议,商

讨应对天然气价格飙升等能源问题,但

仍未能就设置天然气价格上限问题取

部长约瑟夫•西克拉在会后举行的新

闻发布会上说,会议就设置天然气价

格上限展开了讨论,但仍有很多不同

国要求欧盟设置天然气价格上限,以应

对居高不下的通货膨胀。德国和荷兰等

国则表示反对,认为限制价格可能导致

天然气需求上升、欧盟成员国难以在全

球市场上购买到所需的天然气,继而影

举行会议。欧盟委员会负责能源事务的

委员卡德丽·西姆松表示,11月会议将

推动批准联合采购天然气、调整欧洲天

然气基准价格、冬季供应中断情况下协

调分配天然气供应等紧急措施。

欧盟能源部长将于11月24日再次

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易

包括意大利、波兰在内的15个成员

得突破。

近半数英国成年人难以负担能源账单

英国国家统计局25日发布的数 据显示,截至9月中旬,45%英国成年 人难以支付能源账单,三成人难以负

英国国家统计局为完成"意见 和生活方式调查",于6月下旬至9 英国人,得出上述结论。这项定期 生活的影响。在今年3月至6月开 展的上一次调查中,上述两项指标 分别为40%和26%,这表明面临支付

涨10.1%,处于40年来的高位。依据 统计局调查,93%英国成年人认为目 的生活成本与前一个月相比有所增 加。另外,支付能源预付费账单的人 中,72%称面临困难。

在截至9月的一年中,统计局经 由超市网站监测了约150万个线上商 品价格数据。英国《镜报》25日援引 相关数据报道,这一年来英国食品价 格飙升,比如,植物油价格同比上涨 约65%,意大利面涨价约60%,茶叶涨 价46%,薯片涨价近39%,面包涨价近 38%,饼干涨价约34%,牛奶涨价近 30%。依照统计局说法,有时低价商 品缺货,人们不得不购买高价产品, 从而加剧经济压力。统计局负责人 据反映出食品和能源涨价已经影响到

英国新首相苏纳克组阁

财政国防外交等重要职位大臣留任

新华社伦敦 10月 25 日电(记者 杜鹃 许凤) 英国新首相苏纳克25日 组建新一届内阁,财政、国防和外交等 重要职位的大臣留任。

根据当天发布的新内阁成员名单, 杰里米·亨特留任财政大臣,本·华莱士 留任国防大臣,詹姆斯·克莱弗利留任 外交大臣。此外,多米尼克·拉布出任 副首相兼司法大臣,日前辞职的内政大 臣苏拉·布雷弗曼再次出任这一职务, 史蒂夫·巴克利出任卫生大臣。

25日早些时候,苏纳克接受国王 查尔斯三世授权组建新内阁,正式就任 首相。苏纳克随后在伦敦唐宁街10号

首相府发表讲话说,英国正面临"巨大 经济危机",新政府的工作重心是稳定 经济、恢复信心。他在讲话中还提及新 冠疫情等英国面临的国内外挑战,承诺

本月20日,特拉斯宣布辞去首相 职务和保守党党首职务。保守党随后 进入选举新党首的流程。苏纳克24日 当选保守党新党首。根据规定,执政党 新领袖接任首相职位,任期至下次议会 选举。本届议会的任期至2024年12 月结束。英国工党、自由民主党、苏格 兰民族党等反对党连日来要求提前举 行大选。

俄挪商定渔业捕捞配额

新华社电 俄罗斯与挪威渔业部门 25日证实,两国就2023年巴伦支海的 渔业捕捞配额达成一致。

俄罗斯联邦渔业署发表声明说,俄 罗斯-挪威渔业联合委员会本月17日 至21日召开视频会议,就明年的捕捞 配额达成一致意见。

巴伦支海位于俄罗斯与挪威北方, 是北冰洋的陆缘海,为世界最大渔场之 一,主要出产鳕鱼。俄罗斯与挪威自 1976年起一直协商分配渔业捕捞量。

俄罗斯联邦渔业署说,根据两国达 成的协议,明年巴伦支海鳕鱼捕捞量约为 56.7万吨,俄罗斯拥有约24万吨配额。 挪威首相约纳斯 · 加尔 · 斯特勒在

社交媒体上说,在乌克兰危机背景下 挪俄两国达成渔业协议至关重要 据法新社报道,自今年2月乌克兰

危机升级以来,欧盟对俄罗斯出台一系 列制裁,包括禁止俄罗斯船只进入欧盟 港口。不过挪威对俄罗斯渔船"网开 面",允许俄渔船在挪威港口卸货。

印对谷歌开出巨额罚单

据新华社电 印度市场监管机构 25日宣布对美国互联网巨头谷歌公司 罚款1.13亿美元,下令谷歌允许软件 开发商使用第三方支付软件。

印度竞争委员会在声明中指认谷歌 利用其"支配性地位"强制软件开发商使 用谷歌的应用内支付系统。声明指出, 销售应用内数字商品是软件开发商关键 营利途径,谷歌不应限制这种权利。

委员会还要求谷歌在三个月内采 取8项整改措施,包括不再限制"软件开 发商使用第三方收付款处理服务,无论 是针对应用内购买或是应用外购买"。

这是印度竞争委员会一周内第二次 以妨碍竞争为由对谷歌处以高额罚款。 该机构20日宣布对谷歌罚款1.62亿美

元,缘由是谷歌通过与智能手机制造商签 订排他性合同等手段,迫使安卓操作系统 用户使用其预安装的谷歌旗下程序,如视 频分享网站"优兔"和搜索引擎Chrome 浏览器,将竞争对手"非法"排挤出市场。

谷歌发言人说,正在研究印方处罚 决定,以评估下一步举措。按照法律 谷歌可向印度法院申诉,请求推翻竞争 委员会上述命令。

据路透社报道,印方在收到举报 后,于2020年启动对谷歌支付系统的 调查。处罚决定对长期受制于谷歌支 付限制的印度初创和小型企业而言是 好消息。美国康特波因特研究公司数 据显示,印度市场上6亿多部智能手机 中,超过90%使用安卓系统。

俄货运飞船前往空间站

新华社符拉迪沃斯托克 10月 26 日电(记者 陈畅)据俄罗斯国家航天 公司网站26日消息,当天早些时候俄发 射一枚"联盟-2.1a"火箭将一艘"进步 MS-21"货运飞船送入预定轨道。飞 船将为国际空间站送去新一批物资等。

据悉,莫斯科时间26日3时20分 北京时间26日8时20分),飞船从哈 萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升 空。按计划,它将于莫斯科时间28日 5时50分(北京时间28日10时50分) 与国际空间站对接,为空间站送去2.5 吨货物,包括各类设备、燃料、压缩氮 气、水和食品等。

俄罗斯"进步MS"系列货运飞船 专门为轨道站提供服务,包括运送各种 物资、为国际空间站进行轨道修正等。 "进步"货运飞船不可回收,一般在完成 补给任务后,宇航员会将空间站上产生 随后离轨自行销毁。此前,"进步 MS-19"货运飞船 10 月 24 日结束任 务脱离国际空间站进入大气层,未燃尽

的飞船构件坠入南太平洋非航行水域。

日偏食现身多国



这是10月25日在印度孟买拍摄的日偏食。

新华社发

ူ·资 讯·

每逢休息日,绿荫掩映下的天台县 平桥镇峇溪村不断传出孩童的嬉戏 声。峇溪村沿溪而立、环山而居,岸边 的"峇溪谷乐园"成了新晋网红儿童乐 园。"乐园占地约30亩,包含了蹦蹦床、 卡丁车、萌宠体验等30多个时下热门 的亲子项目,今年国庆假期仅营业额就 有30多万元。"峇溪村新乡贤联谊会会 长、村党总支书记王林辉说道,两年前 这里还是一块杂草丛生的溪边荒地。

怀着变"荒"为宝的决心,王林辉决 定"无中生有"。去年,他借助新乡贤联 谊会平台,牵头召开了一场别开生面的 新乡贤茶话会,提出以"新乡贤投资+ 村集体参股+农户持股"模式引进"新 乡贤带富项目",其中这块"荒滩地"就

计划开发建设主题乐园。这个构想很 快得到了新乡贤、台州荣升旅游公司负 责人王升的响应。他以公司名义投资 60%,其余由村集体入股10%,150户 村民每户出资1万元共占股30%,项目 一期总计投资500万元。 "乐园从今年营业以来,已经接待

游客3万多人次,营业额达到208万 元,年底有望破300万元,这对于小山 村来说绝对是个大跨越。"王升介绍,乡 联会还设立了"新乡贤带富基金",乐园 收益的5%直接捐入基金,专项帮扶村 里低收入农户。除此之外,乐园还提供

了检票、保洁、维修、安保等多个岗位, 吸纳村里20余名劳动力就业。

在"峇溪谷乐园"的辐射带动下, 一批青年"乡小贤"正信心满满地踏上 返乡创业路,为峇溪村注入源源不断 的生机活力。20岁出头的青年王梓任 大学毕业后本来留在深圳创业,但在 新乡贤交流群里看到了家乡日新月异 的发展,他决定回村创业,今年在乐园 旁开了一家咖啡馆。"我说在自己村里 开咖啡馆,身边的朋友都不敢相信。 现在生意很好,每到周末高峰期,一个 人根本忙不过来,这家咖啡馆俨然成

了新型的青春致富工坊。"王梓任笑着 说道。

天台平桥:新乡贤托起山村"振兴梦"

栽下梧桐树,引得凤凰来。为了引 进更多"新乡贤带富项目", 峇溪村大力 开展"唤醒"行动,对村留地、闲置用地、 闲置农房等资源进行摸排统计、上图人 库,并通过乡联会将信息及时向新乡贤 发布,推动人、房、田、地、水等资源综合 集成,建成了王德惠书画馆,引进了露 营基地、飞腾峡漂流、户外攀岩等一批 旅游体验项目,成功打造集亲子游乐、 文旅体验于一体的美丽乡村。

如今,房车营地、水上乐园、越野赛

道等新项目已经在紧锣密鼓地洽谈筹 备中,游客中心数字赋能、旅游专线贯 通打造、美丽庭院个性提升等多项"微 工程"也在有序推进,这个依山傍水的 小村庄凭借新乡贤的力量,正积极申报 "未来乡村",向共同富裕不断迈进。

在平桥镇,像峇溪村一样,通过推 动新乡贤回归助推乡村振兴的案例比 比皆是。近年来,该镇始终注重发挥新 乡贤联谊会作用,以乡情、亲情、友情为 纽带,探索推行"回乡引智法、名人效应 法、议事共治法、借梯登高法、聚心众筹 法"五大工作法,通过项目引荐、产业帮 扶、教育结对等形式,吸引越来越多的 优秀人才回归,广聚新乡贤智慧力量, 激活新乡贤正能量。

截至目前,平桥镇新乡贤围绕"我 的乡村我的梦"主题行动,共领办民生 实事项目33项,累计出资超1亿元,带 动项目总投资额3亿余元。



天台县平桥镇"峇溪谷乐园" (图片由天台县平桥镇提供)